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Uredništvo je v Ljubljani, 
Frančiškanska ulica st. 6/1., 

Učiteljska tiskarna.

Dopise frankirati in pod­
pisati, si cer se jib ne pn 
obči. Rokopise Be ne vrača.

Oglasi: Prostor 1 mm X 
55 mm po K 1‘50. Uradni 
razglasi, poslano ter no­
tice isti prostor K 2*— , 
Pri v e č j e m  n a r o č i l u  

popust. »silo iugoslev. soclialno■ c&entokrstfčrie stranke.

Telefonska žt. 312.

N a r o č n i n a :  Po pošti ali 
z dostavljanjem na dom za 
celo leto K 288, za pol 
leta K 144, za četrt leto 
K 72, za mesec K 24. 

Za inozemstvo K 480.

R e k l a m a c i j e  za Ust  
so poštnine proste.

Upravoištvo e v L ubljani, 
Frančiškanska ulica št. 6 ! ,  

Učifel ska tiskarna.

Interesi v Oiijeutu se križajo.
Po mirovni pogodbi v Sevresu 

ie bil obljubljen jugozahodni del 
Male Azije Grkom. Grki so poslali 
svojo vojsko tja, toda uspehov ni­
majo. Dvomljivo je celo, če bo mo­
gla grška vojska zasesti priznano 
ozemlje ali ne. Grkom se je uprl 
musliman Kemal paša, ki s pomočjo 
ruskih boljševikov preganja Grke s 
precejšnjim uspehom, tako. da se je 
načela zahodna Evropa, zlasti An- 
Kliia. bati, da Kemalisti prepode 
Grke in zasedejo tudi Carigrad ter 
morski ožini Bospor in Dardanele. 
En (en ta je Turčijo razdelila ter sku­
ša še danes pospeševati ustanovitev 
čim več državic na ozemlju prejš­
njega turškega cesarstva. V Pale­
stini se naseljujejo Židi, Arabija po­
stane samostojna. Mezopotamija do­
bi svojega vladarja, -^gipet e *e 
popolnoma v angleški oblasti.

Ta projekt Franciji že od nekdaj 
ni ugajal. Francija ima namreč pre­
cej gospodarskih interesov v bivši 
Turčiji, Anglija pa v Indiji, ’<jer ima 
svojo veliko in najbogatejšo kolo­
nijo. Ruski boljševiki podpirajo Ke- 
maliste. ker se hočejo z njimi pribli­
žati bogati angleški koloniji Indiji 
ter pričeti tam svoje delo na škodo 
Anglije. Anglija je sicer zagrozila 
Rusiji, da ne sklene z njo gospodar­
ske ppgodbe, če ne opusti rovare- 
nja proti Angliji na azijski strani. 
Seveda ta grožnja za Rusijo ni ve­
likega pomena, če se ji na iugu po­
sreči prodreti angleški kordon ln 
vnostaviti tam trgovino z Azijo, . ki 
daleč odtehta evropsko Anglijo.

Da bi Angliia preprečila ta načrt, 
nagiba, da intervenira v Grško- 
turški vojni. Zakaj po Sredozemskem 
morju vodi najbližja pot v bogato 
Indijo. Egjpet in Sueški prekop ima 
Anglija že v posesti. Pot je torej do- 
velj zavarovana. Preti pa nevarnost

od C irigrada sem. Kemal paša je 
sicer obljubil, da ne zavzame Cari­
grada. toda takim obljubam ni vero­
vati. ker bi njegova zaveznica Ru­
sija gotovo ne odnehala, čim se ji 
nudi prilika, da odpre ožini Bospor 
in Dardanele za svojo pot v  Sredo­
zemsko morje, po katerem izvažajo 
Angleži indijske naravne zaklade v 
svojo domovino in bogate sami sebe 
z njimi.

Anglija izgubi v tem primeru, če 
se v Carigradu naseli gospodar, ki 
se čuti močnega in ki odpre pot sko­
zi navedeni ožini, varnost glede 
svoje važne poti v Indijo, vrhutega 
pa se s tem odpre ruski trgovini 
iužna Evropa, severna Afrika in za­
hodni del Azije, kar bi silno škodo­
valo angleškemu gospodarstvu. Te- 
?a ie  Vngliia boii; zato pa prigo­
varja svojim zaveznicam, da inter­
venirajo. Francija sluti namen An­
glije. zato je malo vneta za to ak­
cijo. dočim se balkanske državice 
vabi k sodelovanju, med katerimi se 
nahaia tudi Jugoslavija.

Iz vsega je razvidno, da gre tu 
za imperialistično politiko, od ka­
tere bi imela Angliia vse. druge dr­
žave in državice pa bi doprinesle 
e žrtve. Anglija se hoče zabarika­

dirati okolo in okolo z državicami 
in morjem, tako da še dolgo ne pride 
nihče v nieno bogato Indijo. Inter­
ese vseh drugih držav Anglija ne 
upošteva, dočim se druge države 
britko pritožujejo nad požrešnostjo 
Anglije, ki hoče s svoiim nastopa­
njem osigurati le svoj imperij. Na­
črt se Angliji zaenkrat posreči naj- 
brže, toda Anglija se mora vendar­
le zavedati, da ji preti nevarnost 
vzhoda po rumenem plemenu in od 
severa po Rusiji. Ta usoda čaka 
Anglijo prej ali slej; Balkan je ne 
bo rešil.

Za dobro sodstvo.
Skupštine ob prilikiGovor s. dr. Koruna na 51. sestanku Ustavptvorne

špecijalne debate o ustavi.
Gospodje poslanci I Dobro sod­

stvo je eden glavnih temeljev vsake 
države, dobro sodstvo pa ne samo v 
tem zmislu. da imej država dobre 
zakone, ampak da bodi sodstvo tudi 
v sodm,tehničnem pogledu in pa v 
pogledu osebne kvalifikacije sodni­
kov na taki višini, da uživa zaupa­
nje celega naroda in da je vsaka 
razredna justica izključena.

Različna je bila sodna uprava v 
zemljah, ki so se ujedinile v naši 
novi državi in tudi sodstvo v  teh 
posameznih zemljah je bilo na razni 
višini. Dočim so nekateri kraji, v  
prvi vrsti tisti, ki so spadali pod av­
strijsko polovico bivše monarhije, 
imeli prilično dobro sodstvo, so 
imeli zopet drugi kraji, posebno ti­
sti. ki so Pripadali pod ogrski del 
monarhije, dalje Bosna in Hercego­
vina dosti slabše sodstvo. Pa če­
prav je sodstvo v Avstriji bilo pri­
lično dobro, vendar še zdavnaj ni 
bilo tako. kakor bi sj ga fjj|j želeli. 
Pr sebno v kazenskem pravosodju se 
je večkrat čutilo, da uprava ni bila 
brez vpliva na razsojanje v tistih 
kazenskih slučajih, v katerih so bili 
prizadeti politični interesi viade ah 
Da vladajočih kast in klik.

Moramo se iy napak, ki smo jiij 
videli v pretečenih dobah, zlasti Va­
se tiče sodne uprave in pravosodja, 
»čili. Mislim, da bo tudi srbski del 
naroda, ki je živel v kraljevini Sr­
biji, priznal, da njegovo pravosodje, 
ako tudi je bilo prilično dobto, ven­
dar ni bilo tako, kakor ste si m  
želeli.

Klici: »Bilo ie dobro!«
Dr. Korun: Ne poznam natanko 

razmer, ampak samo rečem: m o­
goče je bilo tudi pri Vas v Vasi sod­
ni upravi, v Vašem pravosodju 
marsikaj, glede česar želite, da se 
v bodoče popravi.

Klici: »Ne!«
Dr. Korun: Ozirajoč se pri se­

stavi določil ustave, ki govore o 
sodstvu, na zahtevo, da bodi sodna 
uorava in pravosodie na višku, da 
uživaj zaupanje celega naroda, vseh 
razredov in slojev v državi, se mi 
zdi, da oddelek IX., ako je tudi v ti­
stih določbah, kolikor jih ima, pri­
lično dober, vendar ni dovolj popoln. 
Res je sicer, da zamore zakono- 
davni parlament v zakon o sodni 
organizaciji, v zakonu o kazenskem 
postopanju, o ‘postopanju v zasebno­
pravnih sporih in zasebnopravnih 
poslih donesti veliko odredb, ki so 
iih različni člani tega visokega dem; 
predlagali, a jih je večina ustavnega 
odbora zavrgla, vendar pa sm atra­
mo iz važnih razlogov za potrebno, 
da se vsaj del njih vnese že v usta­
vo. Večina se je postavila na pre- 
ozkosrčno stališče. V razmerah, v 
katerih živimo, je naša zahteva glo­
boko utemeljena, ker se z njeno, iz­
polnitvijo onemogoči, da pride kaka 
poznejša morda boli reakcionarna 
skupščina, nego ie sedanja, in gre 
preko teh utemeljenih predlogov na 
dnevni red. Zato je naša zahteva, 
da se IX. oddelek razširi z nekate­
rimi potrebnimi določbami, po- 
^rebiU.

Na podstavi določb kakor so v 
načrtu v  IX. oddelku in deloma tudi 
v VIII. oddelku, kjer je govor o dr­
žavnem svetu, ne vidim izvedene 
ločitve f,ochWa in uprave tako, ka­
kor bi biJo želeli, kakci :ie to po­
treba in kakor odgovarja modernim 
zahtevam. IX. oddelek ustave ne 
govori nikjer o upravnem sodstvu, 
ampak daU ste določbo, ki rov pri o 
u p r a v n e m  u ^ i i v u .  v  Vili. ii\tic-k . 
To je zgrešeno. Kajti državni svet, 
kakor je zamišljen v VIII. oddelku, 
figurira kot najvišji upravni sodni

dvor. zato bi določbe glede držav­
nega sveta spadale na vsak način v 
IX. oddelek. S tem pa. da ste jih 
stavili v VIII. oddelek, ste pravza­
prav že poudarili to, kar mislim, da 
je v bistvu stvari, da je kliub tenuu 
državni svet. da je vrhovno uprav­
no sodišče vendar tudi Institucija, ki 
opravlja čisto upravne posle, ki le 
torej upravna oblast in sodišče ob­
enem.

Btlo bi torej edino pravilno, da 
vstavite v IX. oddelek določbe o 
upravnih sodiščih, ki naj obstoje po­
leg rednih sodišč za reševanje ka­
zenskih in zasebnopravnih zadev.

Kakor poprej omenjeno, združuje 
kompetenca državnega sveta v  seDl 
sodne’ in upravne posle. Kazalo bi 
zato stvoriti dve instituciil. izmed 
katerih bi ena vršila tiste sodne po­
sle. ki so odrejeni, da jih vrši dr­
žavni svet. na drugi strani pa zopet 
druga institucija, ki bi vršila one 
upravne posle, ki so preodkazani po 
§ 103 ustavnega načrta tudi držav­
nemu svetu.

Po mojem mnenju je tudi po­
trebno. da se takoj v ustavi v glav­
nih konturah določi, kako naj bo 
s o d s t v o  p o  instancah razdelieno. 
Glede rednega sodstva je to donekle 
izvršeno. Toda glede upravnega 
sodstva smo si pa popolnoma na ne­
jasnem. kako bo organizirano. Rav­
no upravno sodstvo pa je tisto, ki 
smo ga dosedaj pogrešali, katerega 
pomanjkanje nam je ustvarilo ne­
znosne. nezdrave razmere, ustvarilo 
nam upravni kaos in katerega nalo­
ga v bodočih letih bo. da vzpostavi 
zaupanje v objektivnost in pravič­
nost upravni oblasti. Ustavni načrt 
bi bil moral torej posvetiti uprav­
nemu sodstvu več pozornosti.

Kar se 'tiče civilnega in kazen­
skega sodstva, je razvidno iz na­
črta. da so zamišljene tri inštance, 
katerih pobiižna kompetenčna uredi­
tev je naravno pridržana zakonu. Že­
leli bi pa glede prve inštance do­
ločb, da zamorejo ta sodišča biti tudi 
»potujoča«.

Tozadevno je bil stavljen pred­
log od strani socialno demokratič­
nega in zemljoradniškega kluba, ln 
dobro bi bilo. ako bi ga bili sprejeli.
V nekaterih drugih državah že po­
znajo take inštitucije, ki so se ob­
nesle tudi z ozirom na potrebo var­
čevanja in cenosti sodne uprave.

Misliti mi pa da okoliščina, da je 
večina ustavnega odbora zavrnila 
tiste predloge, ki so merili na to, 
da se v ustavi izreče, da se porota 
zadržava. V srbski ustavi od leta 
1903 je izrecno rečeno, da se porota 
zadrži. Če je večina ustavnega od­
bora stala na stališču, da je ta do­
ločba v ustavi nepotrebna, sem si 
^icer tega svest, da s tem še ni ko- 
nečno rešeno, da se bo porota odpra­
vila. ozirom a da se ne bo uvedla, 
tam kjer ne postoji. Bojim se pa 
opravičeno, da bodo tisti glasovi, ki 
so iz principielnih ali pa kakšnih 
drugih vzrokov nasprotni por.oti, 
morda imeli ugoden teren v zakono­
dajni skupščini in onemogočili po­
roto.

Gospodje poslanci! Gotovo je. da 
se \  mnogoterih {osumeznih sluča­
jih. ki jih poznam iz sodne prakse, 
porota ni obnesla, da so se zgodile 
napake, ki bi se pri poklicnih senatih 
ne bile zgodile. Ampak vse te posa­
mezne cogreške ne govore moti in­
stituciji porote. Zakonodavalec se 
bo iz teh slučajev moral učiti in v 
zakonu predvideti določbe, ki osigu- 
rajo dobro funkcioniranje porote. 
Princip porote — sodnikov iz na- 
loria — je treba na vsak način pri­
držati.

Želel bi ustavne določbe, da se 
porota pridrži, tudi iz tega razloga, 
ker bi bila obenem ustavotvorcu 
Jana piiiika določili, kdo zamore 
postati porotnik. Institucija porote, 
kakor smo jo poznali v Avstriji, je 
postala deloma diskreditirana baš

vsled načina svoje sestave, ker je 
bila sestavljena popolnoma z vidika 
razrednih interesov posedujočega 
razreda. Cenzus, ki velja še sedaj prt 
nas za porotnike, in pa okolnost, da 
se ženske niso mogle izbirati za po­
rotnike. sta doprinesla, oziroma po- 
magaja doprinesti temu. da institu­
cija porote ni bila na tisti višini, ka­
kor bi morala biti.

Naša zahteva je nadalje, da se v  
ustavi izreče, da se vsa druga sodi­
šča — razun upravnih in rednih — 
kolikor jih obstoji v državi In v ko­
likor vrše državne sodne funkcije, 
ukinejo. Naš ustavni načrt pa je v 
svojem XI. oddelku pridržal vojaška 
sodišča. Ustvaril je tudi čeprav ne 
morda novo institucijo, pa vendar 
Izjemo od druzega s tem. da je v 
tretjem odstavku 109. člena določil, 
da sodijo muslimanom v rodbinskih 
In nasledstvenih zadevah šerijatski 
sodniki.

Gospodje poslanci! Če ste kupili 
nekaj muslimanskih glasov zato. da 
zarnorete izglasovati ustavo, in če 
ste plačali to politično podkuprino v 
gotovem novcu, tedaj to donekle 
razumem, dasiravno obsojam. Pa ste 
pa plačali kupnino tudi v tako sred­
njeveški valuti, kakor ste storili s 
vem. da ste predrli pnnclp ki ste ga 
določili v  svojem II. delu ustave, 
da naj veljajo isti zakon! enako za 
vse državljane., tedaj pa ie to sra­
mota. taka sramota, da mora obliti 
rdečica vsakogar, naj je jurist ali 
nejtirist. če to čuje in če pomisli, da 
se je moglo v 20. veku kaj takega 
zgoditi. Če bodo jutri prišli naši to­
variši s skrajne desnice in zahtevali, 
da se da duhovnim sodiščem pra­
vico sežisati krivoverce, bo v prin- 

J cipu njihova zahteva ravnotako ute- 
l meijena knncesm ki ste jo dali mu­

slimanom. (Odobravanje.)
Kako točno je — žalibog — bilo, 

kar ie rekel zadnjič nekdo govoreč 
o imenu naše države. Mož ie rekel, 
da se naša država ne bi smela ime­
novati kraljevina Srbov, Hrvatov in 
Slovencev, ampak, da bi se morala 
imenovali »kraljevina Muslimanov, 
Srbov, Hrvatov m Slovencev«-. Kajti 
tele klopi (govornik pokaže na se­
deže. kjer sede poslanci Jugoslovan­
skega muslimanskega kluba) so ti­
ste, ki danes diktirajo večini ustavo 
in večina mora :o delati, kar Musli­
mani hočejo.

Ta določbi (tretji stavek v )09. 
ČJenu) je ena najgrših in naisramot- 
nejših, kar jih K v  ustavnem na- 
č ru . -?al ml je. da so Muslimani ho­
teli tc vprašanje rešit! na tak način 
in da so prišli s tako zahtevo. S 
tem so p la ž a h  samo da so reak- 
cionarci, o čemer pa sicer nisem ni­
kdar dvomi!.

V ustav* pa y  bilo ireba tudi uki­
niti duhovna sodišča, ki hnajo juris- 
dikcijr. v mejah l,vše kraljevine Sr­
bije v zakonskih zadevah. Mislim, 
gospaaje. da bnrro tozadevno mo­
ral1. iti pri bodeči zakonodaji preko 
tega. kar je svojčas bilo in kar je 
bilo razumljivo za državo, ki je pri­
znavala eno vero kot svojo držav­
no vero in ki je bila versko enotna.

Zahteve vseh strank, ki zastopa­
jo gospodarsko in socialno šibkejše 
v tej zbornici, so šle za tem. da naj 
bo sodstvo brezplačno. V zvezi s 
tem se je zahtevalo tudi. naj se po­
državi advokatura in notariat v ti­
stih krajih, v katerih slednji še po­
stoji kot posebna institucija. Mislim, 
da so te zahteve opravičene. Pri na­
činu, kakor je sodstvo po celi državi 
urejeno, je tisti siromak, ki išče pra­
vice ali pa se brani pred paragrafi 
kazenskega zakona, v jako nezgod­
nem položaju zaradi tega. ker je 
pravna obramba in iskanje pravice 
silno drago. Podržavljenje uotariata 
bi bilo po mojem mnenju jako lahko 
izvedljivo že zaradi tega. ker kra­
ljevina Srbija notariata ne pozna ln 
vrše v Srbiji sodišča večii del tistih 
poslov, ki jih vrše pri nas notarji,

in mislim, da jih vrše z isto akura* 
teso kakor naši notarji. Tudi podr-. 
žavljenje advokature bi no mojem 
mnenju ne pomenilo poslabšanja, 
kajti tisti, ki so brez sredstev in ima* 
jo s sodišči posla, so že itak danes 
navezani na nekako državno advo-« 
katuro s tem, da se jim daje v po« 
krajinah bivše Avstrije zastopstvo 
revnih. Vendar pa morem reči, sam 
sem advokat in lahko to presojam, 
da to* zastopstvo navadno ni polno* 
v j edno. CKooec prih.)

Politične vesti.
+  Bolgarska Je zaveznike naprosila, 

naj Jo za tri leta oproste plačanja vojno 
odškodnine.

+  Nemški komunisti na severnem Če« 
škoslovaškeni so sklenili, da ustavijo delo, 
ker vlada nože Izpustiti zaprtih komunistov, 
Stavka Je obenem slmpa/tijskega značaja za' 
stavko bančnih uradnikov.

+  Sodišče za kaznovanje vojnih krlvcov 
v tipskem je oprostilo obtoženega generala 
Stengerja, obsodilo pa je komandanta Krji- 
siusa na 2 letno prisilno delo radi raznih! 
ubojstev, ki Jih je zagrešil te nepazljivost!,

i- K«gre* polfcke socialno demokratka 
stiaukc je sprejel sklep, ki se izreka za (Zi 
stop iz druge internacionale.

.rh Anglejka komunistična stranka ja 
ponovno prosila tajništvo Labour Partyje 
za sprejem v njene vrste.

.+ Stare čenče. Kot nekaj posebnega 
prinašajo te dni komuolstični listi vest o  
nastopu komisarja ZlnovJeva na kongresa 
moskovske internacionale. Ztaovjev Je po« 
greva! stare fraze o  »rumeni« amsterdam­
ski internacionali, katero treba na vsak 
način razdreti in ravno »rdeča« moskovska 
strokovna zveza je v to  poklicana, da jo  
spravi s sveta. Eden glavnih grehov Ani« 
sttrdam a ie neki ta, da je popolnoma bur« 
žnazem in se zavzema za »socialpatriote*, 
to so lastnosti, ki jih Moskva ne šteje med 
svoje. Dokaz? Ziuovjev ne podaja dokazov, 
pač pa mi lahko postrežemo njegovim oUo* 
kom s par besedami: Amsterdamska zveza 
šteje danes krog 30 milijonov organiziranih 
članov — delavcev. S to silno armado Je 
bila v stanu, da izvede vsako delavsko gl« 
banje k zmagi, če ne k tej, pa vsaj k dobrim 
uspehom. Moskovska internacionala ima PO 
besedah samega Zinovjeva le 17 milijonov: 
(?) članov; dosedaj še nismo slišali o ka« 
kem zmagovitem uspehu »rdečih« strokov« 
nJh zvez. Slišali pa smo tisočkrat o strašni 
bedi, v katero so komunistični frazerji pah« 
»m zapeljano delavstvo in ne samo to. To 
Je vzrok, da se proletariat vrača v  stari tJn 
premišljenega razrednega boja. Ta pro’.e« 
tajat ne daje danes prav nič več na obre« 
kovanje, pogrete fraze in omejenost raznili 
Zinovjevov. Bomo videli, če bo to vračanje 
spravilo komunistične prenapeteže ob nji« 
bovo veliko pozo ln do j>ozitivnega delal

+  Buharln in Lenin. Na zaključni seji 
moskovskega kongresa je govoril tudi Bu* 
harin, voditelj protileninove nepopustljive 
komunistične stranke. Buharinov govor j« 
vzbudil veliko pozornost, ker kaže, da sa 
tndj on želi — bližati Leninovim načelom. 
»Dokler kriza v  srednji Evropi ne privede 
do poloma kapitalističnega režima — je re* 
kel Buharin — se bomo nahajali v zgodo« 
vinski dobi, v kateri bodo naše zmage po« 
vežavale težkoče naše obnovitve. Mi srna 
odrezani od proletariata srednje Evrope in 
smo vsled tega prisiljeni graditi naše soc!« 
alno gospodarstvo od pritiskom meščanskih! 
slojev. Tukaj tiči največja težava za nas. 
Odreči se moramo mnogo zalogov postran« 
skega značaja. Tudi ruska gospodarska re« 
volucija bo morala ubrati vijugasto pot Z 
mnogimi ovinki. Moramo vse upoštevati ln 
razumeti.«

+  Clčcrln je sovjetskega zastopnika V. 
Rimu Vorovskega pooblastil, da sklene * 
Italijo trgovski dogovor.

+  T rgov insk i dogovor med Rusijo lil 
Poljsko so podpisali v Bukareštu.

+  Kitajsko-nemško mirovno pogodbo 
so podpisali v Pekingu.

+  V Meks|k| je general Murguira >r* 
ganlziral revolucijsko gibanje vseh opozl« 
clonalnlh strank proti sedanji vladi. Ameri­
ka je v Tampico poslala več vojnih ladij, da’ 
»obvaruje svoje koristi«.

Sodrugl J Ali se nahaja „NAPREJ“ 
v vseh javnih lokalih, v katere 

zahajate?
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Telegrami.
r a d n iCk i d o m  in  t is k a r n a  v

ROKAH CENTRUM AŠEV.

LDU. Belgrad, 9. julija. Policija je 
Včeraj in predvčerajšnjim predala 
Radni.'.ki dom, knjigarno in tiskarno 
Tunovičevo gospodoma DragiŠi I.ap- 
čeviču in Dragoslavu Jovanoviču.
BOLGARIJA NEVTRALNA V TUR-

ŠKO-GRŠKEM SPORU.
LDU. London, 10. julia. »Daily 

ITelegraph« od 8.t . m. objavlja urad­
ni dementi bolgarske vlade, ki za­
vrača trditev diplomatskega dopis­
nika tega lista in zatrjuje, da so to 
samo insinuacije, ki hočejo diskredi­
tirati Bolgarijo. Bolgarska vlada je 
sklenila varovati nevtralnost v tur- 
ško-grškem sporu. Netočno je. da je 
Bolgarija poslala delegacijo v Ango- 
ro. Bolgarska vlada je nameravala 
poslati delegacijo v Rusijo, da olajša 
stališče bolgarskih državljanov, toda 
zaradi teh insinuacij je svojo namero 
Opustila. Vlada je strogo nevtralna 
napram dogodkom na bližnjem vz­
hodu.
Fr a n c ija  in  g o r n ja  s l e z ij a .

LDU. Nauen, 10. julija. Po konfe­
renci. ki jo je imel z zastopniki gbla- 
stev in voditelji strank iz Gornje 
Šleziie, je državni kancelar dr. 
,Wirth govoril pred zbrano množico 
in dejal, da so sankcije proti Nemčiji 
največja brezmiselnost. ki se je do­
slej pojavila v Evropi. Nato se je pe­
čal i  Gornjo Šlezijo in rekel, da se 
Nemčija ne namerava polastiti te 
zemlie s silo. kakor e to hotel storiti 
Korfanty. ampak s poštenim delom. 
Korfanty in zavezniška komisija sta 
dokazala, da sta nesposobna uprav­
ljati nemško ozemlje. Ob splošnem 
odobravanju je zahteval v imenu pra­
vice. da bi smeli po svoji volji ži­
veti na tej lastni zemlji. Dr. Wirth 
}e dejal, da razume, da so Poljaki 
pijani zmage, toda ne more razumeti, 
kako so mogli veliki narodi predati 
Gornjo Slezijo vstašem in zločin­
cem na milost in nemilost. Državni 
kancelar je hvalil junaške italijanske 
vojake, ki so padli v borbi za načela 
evropske pravice, kakor tudi Angle­
že. ki so varovali deželo propasti. 
Državga vlada je napravila vse po­
trebno. da ostane usoda Gornje Šle- 
zije .v rokah njenega prebivalstva. 
Francozi delajo velike težave. Fran­
coski poslanik Laurent je grozil z 
iVoino. ako bi Nemčija poslala držav­
no brambo v  Gornjo Šleziio. Držav­
ni kancelar je končno Izjavil v imenu 
Nemčije, da bo napravil vse korake, 
ki so potrebni, da se razmere v Gor­
nji £leziji urede ter je pozval na- 
.vzočne, naj delajo v  tem zmislu.

LDU, Nauen. 10. julija. Angleški 
Zastopnik v medzavezniški komisiji 
je dospel v glavni stan Korfantyjev 
in zahteval, da se njegov generalni 
štab takoj umakne do črte. ki jo 
predvideva sporazum. Korfanty je to 
zahtevo odklonil, na kar ie angleški 
zastopnik zahteval, naj medzavez- 
niška komisija o tem odloči. Pri tej 
priliki so se Francozi zopet postavi­
li na stališče Korfantyja in francoski 
zastopnik je opozarjal na kvarne po­
sledice. ki utegnejo nastati, ako se 
Korfanty odstrani s silo.

BOJI V ORIJENTU.

Carigrad, 9. lul. Pogajanja med angle­
škimi delegati In kemallstl so se prekinila, 
ker so pogoji kemal Isto v pretirani.

Angora, 9. Jul. Ofictelnl turški komunike 
z  dne 6. t. m. javlja, da so Turki napadli 
Grke Južno od Sundburna in Jih pognali oa­
za]. Ork| so imeli težke izgube. V odseka 
Izinid pritiskajo Turki za Grki, ki se umika 
]o proti zapadu.

London, 9. Jul, Reuterjev urad poroSa, 
da so Grki v Trači]!, pričakujoč kemallstov 
na Carigrad zbrali divizijo. Ako izostane 
napad bo ta divizija na razpolago poveljni­
ku zavezniških čet generalu Harringtonu

KEMAL IN ANGLEŠKA.

London, 9. lul. Mustafa Kemal paša le 
pozval angleškega vrhovnega komisarja 
Carigradu, generala Harringtona, naj sc 
udeleži konference. Temu sestanku se pri­
pisuje velika važnost. Smatra se, da ta po­

ziv dokazuje, da je angorska vlada priprav­
ljena za sporazum z zavezniki. Vrhovna ko­
misarja Italije In Francije v Carigradu bosta 
obveščena o izidu sestanka, da čimprej o 
tem poročata svojima vladama.

PREMIRJE MED LONDONOM IN IRSKO.

Dublin, 9. Jul. Ko je veliki župan objavil 
proglas premirja na Irskem pred mestno hi­
šo čakaiočl množici, je začelo ljudstvo ra­
dostno vzklikati In prepevati domoljubne 
pesmi. Ko se Je pojavil Devalera je doseglo 
navdušenje višek. Množica ga je pozdravlja­
la in drvela k njegovemu vozu. Ko se je 
pokazal vrhovni poveljnik na Irskem, je bi­
lo čuti deloma prijazne, deloma odporne 
vzklike.

AMERIKA ZA IZPREMEMBO VERSAIL- 
LEŠKE POGODBE.

Pariz, Dopisnik lista »New Vork Ti­
mes« v  Washingtosiu poroča: Hughes ie 
Hardingu že predložil načrt izprememb ver- 
sailieske pogodbe. Kakor javlja »New York 
Her*ld«, meni Hughes, da bo senat z dve- 
tretjinsko večino sprejel pogodbo, v  6i]c 
sedanji obliki se da prvotna sestava komaj 
spoznati. Prvi trije deli o zvezi narodov, o 
mejak Nemčije in o političnem statutu Ev­
rope so popolnoma izpuščeni. Četrti del 
vsebule več pridržkov, tako glede suvere­
nosti Franclje v  Maroku In Angiile v Egip­
tu. Nadalie niso sprejete določbe o Santun- 
gu. Deli V—X so prejeti z neznatnimi !«- 
premembami. P ri reparacijah je sprejeta 
tudi določba, da bi bila Amerika zastopana 
v reparaciji. Tud! XI. in XII. del sta v na­
črtu; gotovi pridržki zabranjujejo vm ešava­
nje Zedinjenih držav v  evropsko politiko. 
XIII. dela ni v  načrtu, dočim sta XIV, In 
XV. sprejeta skoraj neizpremetijena.

Nadaijni potek pre­
iskave.

LDU, Beograd, 9. (ZNU.) P o  zaslišanju 
navili prič je preiskovalna oblast razprila 
nove in važne stvari, ki kompromitirajo 
doslej neznane osebe. K temu je največ 
pripomogel zaprti Mojzes. Ta preprosti 
sobni slikar ve o atentatu in o pripravah 
zanj več, kakor bi kdo mislil na prvi po­
gled. P o  njegovih Izpovedbah je preiskava 
dognala, da je bil giavai In največll propa- 
gator revolucije poslanec Kovačevič z de- 
lavccn  Stejičam, Ta dva sta takoj po arc- 
taclj; .ii komunistov leta 1920. začela javno 
govoriti, da je potreba čimprej razdreti se ­
danji družabni red. On je predlagal, da naj 
se v  Novem Sadu osnuje terorističen ko­
mite z mnogimi ododselci. Kakor hitro je btt 
ta  predlog sprejet, so ga jeli tudi udejstvo­
v a t i  — Aretirani Polinkas, ki je s Csakl- 
em zakopal bombe na svojem posestvu, 

izpove, da ničesar ni vedei o pripravah za 
atentat. P ri tej izpovedbi je tudi vztrajal, 
ko so ga kooirontirali s  Stejičem. Mojzes 
pa trdi, da je bil Polinkas član teroristič­
nega pododseka. — P o izpovedbah drugih 
prič je ugotovljeno, da so bHl, kakor Je po­
kazala že predpreiskava, teroristični ko­
miteji osnovani tudi v Zagrebu, Salajevem, 
Ljubljani in v Skopijo. Tudi v Nišu in Kra­
gujevcu so pripravljali njih ustanovitev. 
Preiskava se bavl sedaj s  tem, da M do­
bila pojasnila o delovanju teh komitejev. 
Danes so v Novem Sadu aretirali več oseb, 
ki so v  zvezi z atentatom. Pri preiskavi so 
zopet našli nekoliko pušk in bomb. Jutri bo 
preiskovalna oblast predložila v  potrditev 
sodišču zahtevo Izročitve novih oseb.

Dnevne vesti.
Te dni bodo v Belgradu podpisali ukaz 

o pomiioščenju vojnih beguncev.
Zadnji dan Igralskega kongresa v Ljub­

ljani je bila sprejeta resolucija, ki zahteva: 
1. da se mora gmota! položaj igralcev ure­
dit: z zakonom. 2. Do končne ureditve 
gmotnega položaja se ne sme vpokojitl 1 0 - 
ben član. 3. Minimalna plača mora znašati 
3000 K. Resolucija se bavl dalje z angaži­
ranjem Inozemskih igralcev in zahteva, da 
se ti ne smejo angažirati z boljšimi plačami 
kakor domačini. Zahteva se dalle Izboljša­
nje gmotnega položaja, oziroma subvencija 
članom novosadskega in mariborskega gle­
dališča In podržavljeni« mariborskega gle­
dališča.

Matura na celjski kr. dri. gimnadjt,
ki se je pričela 4. t. m. }e končala 6. t. m. 
z izredno lepim uspehom. Vseh 27 matu­
rantov Je maturo prestalo, devet (torej ena 
tretjina) z odličnim uspebom. Čestitamo 
mladini in zavodu na lepem uspehu I

Državna dvorazredna trgovska šola ▼ 
Celju. V šolskem letu 1920—21 je vstopi*o 
132 gojencev In gojenk ter 1 hospitantka.

Od teh je ostalo na zavodu do konca šoJ- 
skega leta 44 gojencev. 77 gojenk in 1 hos- 
pitanka. Dobilo jih je prvi red z odliko 
28, prvi red 74, ponavljalni izpit 9, drugi red 
9 in tretji red 1. Hospitantka ni bila klasll!- 
cirana. P o  narodnosti je bilo 116 Slovencev,
5 Nemcev in 1 Rusinja. Poučevalo je 6 In­
ternih in 9 pomožnih učnih moči. Zavod !e 
obsegal pripravljalni razred, prvi deški, pr­
v i dekliški, drugi mešani in drugi dekliški, 
tedaj pet razredov.

Prireditev poštne nablralnice Vrh Pvetlh 
Treh Kraljev poštnemu uradu Rovte. Pošt­
na nabiralnica Vrh Svetih Treh Kraljev s 
popisnimi kraji Hleven vrh, Hlevlšče, Iz- 
gorje, Lavrovec in Vrh se s 1. avgustom t.
1. izloči Iz okoliša poštnega urada 2iri ta 
prideli poštnemu uradu Rovte, politični okr. 
Logatec. Nabiralnica bo imela vsak ponede­
ljek, sredo in soboto s peško pošto zvezo s 
poštnim uradom Rovte. — Imenik poštnih 
uradov naj se primemo popravi.

Zopetna otvoritev poštne nablralnice 
Razbor. Dne 15. julija 1921 se zopet otvorl 
v Razboru (občina Loka pri Zidanem m o­
stu) poštna nabiralnica z uradnim nazivom 
Razbor. Nabiralnica spada v okraj poštnega 
urada Loka pri Zidanem m., kateremu je 
tudi podrejena. Zvezo bo imela po trikrat 
na teden, in sicer ob torkih, četrtkih in s>-> 
botah po slu poštne nablralnice Razboc s 
prej imenovanim poštnim uradom. V oko­
liš nablralnice spadajo tile kraji in seliSca: 
Razbor, Lisce, Okroglice, Polje, Cirje, Po- 
gorica, Križ, Podvine, Poljana, Dongan, 
Jelša, Zdole Orehovec, Predole. Žarke, Ca- 
grac. Sele in Sv. Jošt.

Uvedba selske službe pri poštnem ura. 
du Sv. Jakob v Slov. Goricah. Z 10. julijem 
t. I. se pri poštnem uradu Sv. Jakob v Slov. 
goricah zopet uvede dostavljanje poštnih 
pošiljk po selskem pismonoši v  tehle krajah:
I. okraj: Zgornji Šentjakobski dol, Zgornje 
Hlapje, Počenik, Sambert, Ploderšnlca 
(Staudegger In občinski urad) in Spodnle 
Hlapje. II. okraj: Slatenek, Flekuš, Kušenik, 
Spodnji Šentjakobski dol, RitlSe, Počlca bi 
Ploderšnica. Dostavljalo se bo v  I. okraht 
vsak ponedeljek, sredo in petek, v  II. okra­
ju vsak torek, četrtek in soboto.

Mariborska stanovanjska komisija Je 
bila 6 t  m. razpuščena v smislu nove sta­
novanjske naredbe. Ustanovi se mesto nje 
poseben državni urad s stalno nameščenim 
vodjo

Zdravstveni odsek v  Ljubljani raz­
pisuje v Uradnem listu mesto okrožnega 
zdravnika v  St. Vidu nad Ljubljano In 2 
mesti računskih praktikantov pri zdravst­
venem odseku.

CtiCenle In CKčenJe v Belgradu. B d - 
grajska mestna uprava je z ozirom na po­
slednje dogodke pričela izganjati iz mesta 
vse one osebe, ki so se priselile po 1. Janu­
arju 1919 ‘m ki nimajo posebnega dovolje­
nja, da bivalo v Belgradu. Včeraj so samo 
v  enem mestnem delu izsledili 190 oseb, ki 
triso imele pravice bivati v Belgardu.

Kongres odvetnikov. V Beogradu se bo 
vršilo meseca avgusta zborovanje odvetni­
kov iz vse države, na katerem se bo ra*- 
praljalo o načrtu novega zakona o odvetnL 
kih.

Brat ubil brata. Dne 29. maja so bili 
našli v Vipavščlcl mrtvo truplo. Utopljenec
oz. umorjenec je bil neki Ignacij Makarovič, 
doma blizu Kanala. Dognali so, da ga Je 
ubil lastni brat Avgust radi denarja. Njegov 
brat je zločin pripoznal in se nahaja v. za­
poru okraj, vipavskega sodišča.

Gospodarstvo.
— Finančni minister je odstopil od na­

meravanega zemljiškega davka za 150%.
— Uporaba Investicijskega posojila. 

Minister za promet je izdelal načrt, po ka­
terem se bodo vršila investicijska dela s 
pomočjo dovoljenih 2 milijard kron. Dela so 
razdeljena v  4 skupine in sicer: popravila 
obstoječih prog in izboljšanje proge Zagreb 
— Beograd — Caribrod — Djevdijelija; tra- 
sdranje novih in dovršenje začetih prog, 
zveza in popravila pristanišč in potrena 
centralne prometne uprave. V te  svrhe Je 
določeno 1780 milijonov kron, ostalo pa »e 
bo porabilo za izboljšanje cest.

— Meso za našo vojsko v Beogradu. 
1. t. m. se Je vršila v ministrstvu za vojno 
In mornarico licitacija za nabavo mesa za 
našo vojsko po Srbiji in Macedcmljl. V Beo­
gradu bodo mesarji dobavljali vojski gove­
je meso I. vrste po 13.20 K, po drugih kra­
jih Srbije in Macedonije pa po 12 K. Te ce­
ne pač niso visoke!

— V Prllepskem v srbskem čačanskem 
okrožju so odkrili velik premogovnik črne­
ga p r e m o g a  <s plastmi do 15 cm.

— Zeleni grah v Beogradu. V Beogra­
du stane kilogram zelenega graha 80 K. S 
to ceno Je draginja dosegla višek če pomi­

slimo, da stane 1 kg zrnate kave Iz Brazili­
je 72 K.

— Gospodarski položaj Nemčile. V nem­
škem državnem zboru je državni kancelar 
dr. W irth dne 6, julija govoril o predstoje- 
či finančni reformi. Državni kancelar je med 
drugim povedal: Redno gospodarstvo izka­
zuje 48.5 milijard Izdatkov, medtem 35.8 mi­
lijard za prave državne potrebe. ' Izredno 
gospodarstvo izkazuje 59 milijard, medtem 
26.6 milijard za izvedbo mirovne pogodbe 
Obnove, katere mora Nemčija izvršiti, se 
cenijo na 3Z milijarde zlatih mark. Stroški 
zasedbe še niso plačani. Dalje je državni 
kancelar omenjal, da ie treba kriti stroške 
kontribucije s tekočimi dohodki. V to svrho 
bo treba zvišati davke. Končno je država', 
kancelar pozval zbornico, naj ustvari pred­
pogoje za Izvedbo finančne reforme.

— Francoski državni proračun. Finan­
čni minister Doumer je predložil zbornici 
proračun za leto 1922. Ta proračun se raz­
likuje od prejšnjih v  tem, da odpade izred­
ni proračun, ki je doslej predvideval poseb­
no postavko za vojne izdatke. Polagoma se 
dohodki spravljajo v  ravnotežje z Izdatki, 
ne da bi bilo za primanjkljaj treba najeti 
posojilo, izdatki znašajo (v milijonih fran­
kov) 25.496 proti 26.499 leta 1921, dohodki 
pa 25.514.

~  Železniški promet z Madžarsko. Dne 
10. t. m. se otvori železniška zveza med 
Beogradom In Budimpešto. Vozil bo brzo- 
vlak, ki Je bil dosedaj v  prometu med Bu­
dimpešto in Subotico.

Kulturni vestnik.
Zcnitlsti (skupina mladih hrvaških 

umetnikov, ki se zbira okrog zagrebškega 
»Zenita« pod vodstvom pesnika L. Mlciča) 
so zdali svoj m anifest h  njega bi bilo 
očitno, da je zanitizem jugoslovanska umet­
niška struja, visoko nad vsemi dosedanji­
mi strujami in sploh najvišje, kar se je mo­
glo poroditi v  mladih glavah temperament­
nih revolucionarjev. Dosti je lepih besed, 
priznati pa moramo, da nismo razumeli, 
kaj ti mladi, drugače simpatični ljudje prav­
zaprav hočejo. Morda si bo eden ali drugi 
naš bralec ta  manifest nabavil (v založni­
štvu »Zenita«, Zagreb za 3 din.) in nas 
poučil.

»ljubljanskega Zvona« 7. številka je z- 
šia s  sledečo zelo raznovrstno vsebino: 
M. Jarc: Tihe pesmi. — St. Kosovel: IdiU- 
ca Dr. Iv. Prijatelj: Duševni profili naših 
preporoditeljev (dalje). — C. O.: Še ena 
Murnova. — C. Oolar: Cerkovnik in sve ti 
Barbara. — M. P retnar: V hiši. — Prof. dr. 
R. Nahtigal: Matfia Murko. — J. Olaser: 
Misel pred spanjem. — M. Pugelj: Uboga 
deklica. — St. Kosovel: Na razpotju. — A. 
O.: Fata morgana. — M. Kmetova: Arab­
ska. — Književna poročila. Dr. A. Serko: 
dr. Fr. Veber: Uvod v  Filozofijo (konec). — 
Kronika: Fr. Albrecht: Drama. — Deutsch 
suds'a\’i«che Gesellschaft. — Nove knilge. 
»Ljubljanski Zvon« velja celoletno 180 K, 
posamezne številke se dobivajo po 18 K.

Šport.

noči. Razširjena vest, da je Bled prenapok 
njen, ne odgovarja resnici. Na Bledu je tuj- 
cem še dovolj prostora na razpolago.

Brezposelnost v Italiji, Iz uradno ob-i 
javljenih statistik je razvidno, da je znaša­
lo število brezposelnih v Milanu dne 1. ju­
lija 21.588, dne 1. maja 8.218 in 1. junija 
14.349.

— V Oberliuu v državi Ohio so usta-* 
novili stolico, za slavistiko. V Oberlinu je 
namreč mnogo Čehov, Jugoslovanov in 
drugih slovanskih narodov.

— Smrtne nezgode v industriji. Preko 
22.000 ljudi umre vsako leto v Združenih 
državah vsled industrijalnih nezgod, s la , 
som statistike U. S. Departement of Labor, 
Od vsakih 10.000 zaposlenih ameriških de­
lavcev je tekom leta 1918. bilo po sedem jih' 
ubitih na delu. Skupno število smrtnih ne­
zgod na delu je znašalo v tem letu 45 od 
sto, torej malone polovico, ameriških voja­
kov, ki so bili ubiti tekom svetovne vojne. 
Izmed vseh industrij je bil odstotek smrtnih 
nezgod največji v  premogovnikih in kovin­
skih rudnikih, kjer za vsakih 10.00 zaposlen­
cev je bilo ubitih po 33 ljudi. V samih pre­
mogovnikih je bilo leta 1918. ubitih 2500 
ljudi. Tekom minulih sedmih let so bili ubi­
ti po štirje ljudje za vsak milijon ton izko­
panega premoga, kakor je razvidno iz po­
datkov od U. S. Bureau of Mineš. Tekom I. 
1918 je ena četrtina delavcev, zaposlenih v 
kovinskih rudnikih, dobila kako poškodbo 
na delu. Železnice in poulične lcare zapo­
slujejo približno dva milijona oseb v Zdru­
ženih državah. Od vsakih 10.000 zaposlen­
cev Jih le bilo ubitih 19 na delu. Dasi Je 
število smrtnih nezgod, tnanjše kot v p re­
teklih letih, je bilo vendar tekom 1. 1913. 
ubitih 3.500 ljudi, zaposlenih na železnicafi 
in pomičnih karah. Računa se, da poleg 
smrtnih nezgod je tekom leta 1919. pone­
srečilo na delu za večjimi ali majšimi p v  
Skodbami 3,400.000 Hudi, to je povprečno 
ll.COG ra  dan. Tekom tega leta je bile vsled 
industri;alnih nezgod 680.000 ljudi onespj*. 
sobljenih za delo za dobo preko štirih ted­
nov.

Markacije SPD treba čimpreje obnovi­
ti In korenito popraviti. V ta  namen se je 
osnoval markacijski odsek pri osrednjem 
odboru SPD, ki vabi tem potom tudi druge 
resne, za planinsko stvar vnete in izkušeue 
člane na sodelovanje. Sestanek v svrho do­
govora in ugotovitve tozadevnega progra­
ma se v r ti  v četrtek t. J. dne 14. t. m- ob 
6 uri zvečer v Planinski sobi SPD (prosto­
ri dr. Tominšeka, Kralja Petra  trg št, 2) in 
vabimo vse, ki se za stvar zanimajo, da se 
ga sigurno udeleže.

Izšla ie 27. StevHka Športa združena z 
28. številko In prinaša razen krasnih slik 
sledečo vsebino: Mladina k športu, Moštvo 
francoske federacije v Ljubljani, Napačna 
metoda, Francoski profesionalci, Pravila 
Jugoslovanskega koturaškega saveza in 
Dirkalni pravilnik Jugoslov. koturaškega sa­
veza. Razen tega tudi razne notice o šport­
nem gibanju po svetu, Ker }e podvojeaa 
številka stane 6 K.

Bled. V zadnjih časih se je počelo zdra­
vilišče oživljati. Vse življenje se osredoto- 
čuje v krasnem zdraviliškem parku, kjer 
Igra stalna zdraviliška godba dnevno od 
5—7 ure popoldne. Tu se zabava elegantni 
svet iz različnih dežel in držav. Vreme ie 
lepo, voda topla. Med tujci vlada letos ve­
liko zadovoljstvo, ker so se nastavile so­
lidne cene, ki so pod uradno kontrolo. Iz­
ključeni so slučaji, da bi posamezniki sa­
movoljno dvignili cene, ker so povsod Iz­
obešeni uradno vidirani cenovniki. Zdravi­
liška taksa je znižana letos na višino, ki 1* 
nima do sedaj nobeno zdravilišče. Na se­
zonskem sporedu so umetniški koncerti, ve­
liki plesi, reunl, tekme, regate in beneške

K to z f M s u ie  $«s

' litija raslel i  pi­
p i !  i  1* 1®

pri novo ustanovljeni

Jadralni Mi 11 v LitM"
(Aleksandrova cesta).

Ponudbe s pogoji naj se  v lože do 
30. julija pri odvetniku dr. D. Maja­
ronu, ki daje tudi ustna pojasnila.

U pravni sv e t .

ia i  lisi \ BEOiiia.
M oderna h iša , ki se sedaj do- 
vrsuje, s  5 stanovanji po 8, 4 in 
5 sob in drugimi pritiklinami, z 
elektr. razsvetljavo, telefonom , 
parketom v  vseh  sobah, kopal­
nicam i itd. se  proda. Hiša se na­
haja v  najbolj zdraven kraju —  
v  r a č a r u  in 20 let davka prosta. 
Kupec se  more takoj useliti in 
mora položiti v  gotovini tretjino 
celo vrednosti. Pogoji in cena pri

A lek s. R. P a v lov iču , B eograd , 
JaksiČeva ulica 15. Telefon 3-33.

LJUBIH, M IŠKAM I fJLKi S E  6
  REilSTROVIM UDSliOA l DKEJEIIO ZAVEZO. = = a

t i s k o v i n e  z a  s c l e ,  ž u p a n ­
s t v a  IN URADE. NAJMfeBEB- 
NEJSE PLAKATE IN v a b s i a  

2 A SKOOE IN V ESStK E

LETNE ZAKLJUČKE
NAJMODERNEJŠA UREE/EA 2 A 
TISKANJE ČASOPISOV, K N JiS , 

BROŠUR ITD.

STEREOTIPU^«

E 3E 3 0

r . x. z  o . s .
poroča vsem  cenj. odjem alcem  
in interesentom , da se je  pre­
s e lila  iz dosedanjih prostorov  
A l e k s a n d r o v a  c e s t a  5 na

D ur^^ko cesto  33, 
=  BALKAN.  =

Sie teli m a piko
RO 18 K za 1 kilogram

se prodaja vsak dan dopoldne na Pie do vice vi 
in Smoljanovi stojnici v Šolskem drevoredu. 
Popoldne pa v skladišču na Mesarski cesti št. 4 

pri mestni klavnici.

I. SANDRIN
LJUBLJANA.

i tn a s * usnja k o l ,  p o d p la to v , gon il­
nih Jerm enov  In k o k sa

na debelo.

MESTNI TRG 6.

Dva spi® mol
za Hrvaško se iščeta. Popolna 
oskrba in stanovanje. Plača po 
dogovoru. Nastop t a k o j .  Po­
nudbe na A nt. S tim ac, krojač, 
C v e tk o v ič ,  Jastrebarsko, Hrv,

20 delavcev
na dobro dom ačo h r a n o  po 
prav nizki ceni s p r e j m e m  a 
1. avgustom . N aslov v  upravi 

»Naprej*.

Izda.ialelj: Ivan Mlinar. Tisk Učiteljske tiskarne v Ljubljani,
O d g o v o rn i u r e d n ik :  Jak, Vehovec.


